acunica

austrijske opée pucke skole.

Izdanje u tri dijela.

Prvi dio: NizZistepen.

Sastavio

Dr. Franjo vitez Moénik.

Stoji 80 h.

U Becu.

U carskoj kraljevskoj nakladi §kolskih knjiga.













Racunica

Za

austrijske opcée pucke skole.

Izdanje u tri dijela.
Prvi dio: Nizi stepen.

Sastavio

Dr. Franjo vitez Modénik.

Bez promjene preStampan tekst od godine 1904.

Stoji vezana 80 pari.

U Bedu.
U carskoj kraljevskoj nakladi $kolskih knjiga.
1906.
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Skolske knjige, &to ih izdaje koja c. kr. naklada gkolskih
knjiga, smiju se prodavati samo za cijenu, koja je naznacena
na prvoj strani.

Pridrzano je pravo prevadanja.

O30039937

Stampano u Karla Gori¥eka u Bedu.
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I. Brojni prostor od jedan do deset.

Brojevi od jedan do pet.

(Predotivanje, dodavanje i oduzimanje stvart.)
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Brojevi od jedan do desef.

(Svakovrsno upotrebljavanje brojeva.)
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IL. ProduZenje brojnoga prostora do
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Drugi odsjek.

I. Brojni prostor od jedan do sto.

A. Produzenje brojnoga prostora do 100.
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1. Kako se izgovaraju ovi brojevi:

S5 e st o PR I T R R B 15 e A
292 — Tl bljatd 1 i —aend 02
3 d. 8 j. = tridesetiosam.

4 d. 2 j. = Cetrdesetidva.

2. Protitaj ove brojeve:
10, 20, 70, 40, 90, 30, 50, 60, 80, 100.

3. Proditaj:
28, 67,0 34,096, 1t leh 1 82 19
929, 62, 48, 5, 91, 37, 88, 11;
32.-73, 56, 81, 4b, 84 19 57
b O Ny Oy (R W | R

4. Rastavi u desetice i jedinice:
25, G034 19,080, 92, b398,
30, 49 = 9 6h el 398 30, 43
79, 27, 51, 15, 53, 35, 67, T6.
95 = 2 d. 5 j.
e = e T

5. Napi$i ove brojeve samim brojkama:

gl hBde g = G S TR O o8 |

besigs S o TR s b L e G R D i i e |

Hd =24 65 = 6 1. 99, — 3 s

6. Napidi brojkama sve deseti‘ne brojeve jedne ispod
drugih tako, da jedinice budu ispod jedinica a desetice ispod
desetica.

7. Napidi na isti naéin sve brojeve od deset do dva-
deset — od pedeset do Sezdeset — od trideset do Cetrdeset —
od devedeset do sto — od sedamdeset do osamdeset — od
detrdeset do pedeset.

8. Na isti nadin napidi brojeve od Sesnaest do dvadeset-
iosam.

9, Napidi brojeve od tridesetipet do pedesetisedam.

10. Napidi sve brojeve redom od $ezdesetidetiri natrag
do pedeset. :

11. Napisi brojeve od tridesetidevet do osamnaest.
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12. Napid§i brojeve od devedesetifest do sedamdeset-
jjedan.

13. Napidi brojkama: dvadesetidevet — osamdesetipet
— pedesetisedam — devedeset — Cetrdesetijedan — dva-
desetiCetiri — dvanaest — dvadesetijedan — sedamdeset-
isedam.

14. Napidi: tridesetiSest — Sezdesetitri — pedesetiosam
— osamdesetipet — devedesetidva — dvadesetidevet.

B. Rac¢unanje brojevima od jedan do sto.

1. Ponavljanje racunskih vjezbanja brojevima do deset.

a. Dodavanje © oduzimanje.

Gt
A+1=|24+9%= | T+3=]| 2+4=|4+6=
T+1= |[54+2= | &+3=|565+4=|24+6=
3+1=|84+2=|1+3=|t+4=|3+6=
B+1=|6+2= | 6+3=|5+5=|2+7=
941=[1+2= | 2+3=|2+5=|14+7=
9+1=|34+2=|3+3=|4+5=|34+7=
5+1= | T+2=|6+4=|1+5=|1+8=
84+1= | 44+2= | 3+4=|3+5=|2+8=
fei= | 53— ba+a= | 146= | 149
e
ORI L B =0 S R
8+f.= 9| 54+.=8|8F.=10 | 14+.=5
B4 =10} 54+ . =10 | 34 . =17 | 1+.= 8
74 =8 | b+ .= 5 |24 .=8 |14, =14
T - R S g T o gk S SRR
T =" A =0 ) G T R e =
B4 .= T | &4+.=9|2+.=4|1+.=9
B .= 9| 3+ =4 |2+.=8 [ 1+ .=8
64 . =10l 3+.=8| a+.=35|d1+.=10



= =2
U= | §—~2
-1 = | 59
et B W
o= 1 =i .3 =2
o= 62
g = =
e B RS
8—1=| 7T—3
10—1=1| 3—3
3+1+5=|10
v i s B
1 s e o
il ol U SIS
e e e

b. MnoZenje i mj
e X1= 1 X
D X1= 4 X
7X1= 10 X
3 X 1= 6 X
§8x1= | 9x
lud= | 1u9 =
l1u8=|1ub=

¢. Primjert.

— 3. —
9—3=110—4=| 9— 6
Bam@ el T —d sl
8§—3=|9—-5=110— 7
4—3=|7—-5=|8— 17
100—3=|10—5=| 9— 7
6 3= 6 =5 = ["l="§
=4 =8 —Fi="T4 =8
D= 68 = 9 =8
6—4=| 8—6=|10— 9
8— 4= (10— 6 = [10 — 10
I s
=8 = hu=="1l SRR ey
— =6 = 4 i2Ekaeaat
shafi =7 = b 4 £ — 30
e o (T = U DS R T i
5 47— =" el e
renje.
L= o 1 X8 = L X9
1= 1 X3 = | 8
1= 1X1= 1 X 4
1= 1X5= 1 X 10
1= 1x2= /1%
|1u2=]]u3=\1u1
PR s 0 TR s

I

l

I

I

1. Milan kupi drzalo za pero i potro$i 6 h, a 4 h potrosi
za pera; koliko je svega potroSio?
2. Antunu je 7 godina; njegova je sestra 3 godine mlada;
koliko mu je godina sestri?
3. 1 jabuka stoji 1 h; koliko Cée stati 6 jabuka?
4. 1 dinja stoji 1 komad od deset para; koliko e stati

10 dinja?

5. Za 1 h moZe se dobiti list hartije; koliko ¢e se listova
dobiti za 10 h?
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2. Ponavljanje racunskih vjezbanja brojevima do
dvadeset.

a. Dodavanje 1 oduzimanje.

Dig e
gti=18+t2= |[T+3="| 6+8=] L+ 6=
gLr3= [813=|T+5= 646=4+0=
9+6=|8+T=|T+8=|6+9=|4+8=
9+2=|8+5=|T+T=|6+5=|4+T7=
9+7=|8+8= |T+6=|5+5=|3+T=
9+9=|84+6=|T+9=|5+7=|3+9=
9+5=|8+4=|T+4=|5+8=|2+8=
9+8=|8+9=|6+4=|5+9=|2+9=
sife
B .= 122t dd | B, =13 | 6 =12
g R 9 =11 9k =
i e ST O R SR
il e
l—4=|412—2=|13—3=|14—8=|16—8=
H—3=[12—6=|13—4=|14—5=|16—T=
H—6=12—4=|13—9=|14—T=|[1T—T=

13—T=|15—-5= |[1T—9=
13—5=|15—-8= | 1T—8=
13—6=|156—-6=|18—8=
14—4=|15—-9=18—90=
14—6=|16—6= | 19— 9=

i 9= 49 T
HH—5=({12—3
ddesifi= 42 — 9
11— =R b
11—4=|12—-38

1

b. Mnotenje brojo 2 © brojem 2
{1e's 3 A — 2x 1=
2 einen i D — Do =
3ee 6 X 3= B % B
e e § 4 X 2= 2 X 4=
5 o 10 o) i — T o —
6o 12 6 x = Do —
v e e 14 R R — e Bl —
g e e 106 B S A =
9 e ¢ 18 G — 2 % § =
10 » o 20 10i¢ 2 — 2 10 =
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S
T s Sl R e e T € T o e R e e
EX2—4= |9X2—-2=|2X8—4=|2X6—5=
TX2+6=|2x2+3= 2><4+7=|2><3+2=
TX2—6=|3X2—3=|2X4—T7=|2X3—2=
¢. Mjerenje brojem 2.
= e 2116:3‘ g e R e —
J [ = AR i [ A= 3G SEC AR —
£ = .X%X2' Tud= 20=. X 2; 20 =
18 = . X 2; 2ul8 = 8= .X2 %u8=
= w9 Sl = =", >0 - A4 16.—
e
U = DR — 2 nddn= RS =
aneid =8 (1) 2017 = 2u1d = ‘ T
Ol = 05L) A )= Ol = ik ) =
d. Dijeljenje brojem 2.
8=2X4; YYpod 8= =2X .; 1aod 6=

14—-2X., 1, 0od 14 = ‘ D=2 X N O
T B e ’ e i il

4::2X.; 1/20d 4 = 1652X, 1/30(?116:
B0= 0 5 L Ao@@les olrdp ses R S N
g
Yood 4= | Yaod 8= | Ya0d12 = | Yfhod10 41 =
1/2 od 10 = 1/2 od 2 = 1/20(1 18 = 1/20(120““2:
Yoo0d16 = | Yy0d14 = | Ya0d 6 = Ys0d 8§+ 3 =

e. Primjeri.

1. 1 komad od dvadeset para = 2 komada od deset para;
koliko je komada od deset para u 2, 3, 4, . . 9, 10 komada
od dvadeset para?

2 komada od dvadeset para = 2 X 2 komada od deset para = 4 komada
od deset para
3 komada od dvadeset para = 3 X 2 komada od deset para = 6 komada
od deset para i t. d.
2. Koliko je komada od dvije pare u komadu od deset para ?
S g ¥ SO S i , dvadeset para?

3. Koliko je dana 2 nedjelje i 5 dana?

4. 1 kruna = 10 komada od deset para; koliko komada
od deset para ima u 1/, krune?

5. 1 godina = 12 mjeseci; koliko mjeseci ima u /5 godine?
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6. Neki seljak ima 14 ovaca i kupi drugih 6 ovaca;
koliko ¢e ih po tom imati?
7. Tebi je 7 godina; do koliko ée§ godina brojiti ih 16?
8. Netko ima platiti 14 K; posto isplati 8 K, koliko ostaje
jo§ duzan?
9. 0d 18 krava prodalo ih se 9; koliko ih je jo§ ostalo?
10. Od 16 kg primi 4 2 kg, B 3 kg, C 4 kg a D ostalo;
koliko je primio D?
11. 1 krufka stoji 2h; koliko ce stati 2, 3, 4, b kruSaka?
2 krudke stoje 2 X 2h = 4h
§ i e hmiaiiied
12. Koliko je golubova u 6 taka golubova?
13. Neki kodija$ ima 8 konja; koliko kola moZe potpre-
gnuti, ako pod svaka kola upregne po 2 konja?
14. Jedno pero stoji 2h; koliko se pera moZe dobaviti
za 12, 8, 20, 16 h?
15. 2 olovke stoje 16 h; koliko stoji 1 olovka?
16. Jedna je majka podijelila pojednako izmedu dvoje
svoje djece 18 oraha; koliko je oraha primilo svako dijete?

3. Vjezbanja u racunanju brojevima do trideset.

a. Dodavanje © oduzimanje.

rave BT SR e e
fiiedd Ao | on i g g o g e
Srgandiie e TR S T R B
it | 5 o e el el 0 o S
B e e ks
Bnis s (el r— 90 £ s g g
e
O e R SR e R R
1 — 3 =ie G | ag ' et {igs geiilon S
S PR I S
F ST R TN B e Sy e
hmalGe . kil Lba s g liof 4 L an i
RS Vs S R T e
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~ 8~

il = 17+10=|13+10= 16 44 = | 1514 =
204+10= |14 4+10= |13+ 12= 1T+ 12= |11 + 15 =
15+10=146+10= (13 4+ 15= |19+ 11 = |18 I 12 =
18 +-10= 1124+ 10= |13+ 14 = |12+ 13 = | 14 + 16 =
ﬁ4._
20—10= 26 —10=|28 —10=|27T— 13 = |28 — 11 =
30 —10= |21 —10= |28 —13= |29 — 18 = | 2T — 15 =
U =22 = (= [[D3= 19 —F0n — {0l 3() — 49—
20— 10= 12T —10= |26 — 14 = |2 — {4 = | 30 — 1T =
28 —10= |22 —10= |24 —11 =128 — 16 =30 — 923 =
LRl
ib' . = 18 T+.=11 18. -+ "— 28889 L. — 95
23t o= 2T 9+ .=16 16 +.=26 | 154+ .= 28
U+.=26 | 144 .=22 ddi=l= o= | 18 =24
I =99 48 o =Dk 15 "a—=925 4| 43 +-..= 26
2% + . = 30 17+.=23\18+.:28‘17+.=~=30
b. MnoZenje broja 3 © brojem S.
08, dv 0k Lol g
2e e § oG e — S —
g3eeo 9 Rid Bie= i AR e
5o e o 13 4o — Sal —
i 0 Mer L ok aE
10: 3¢ 3 = 3 X 10 =
__6__—
exid = g 2— e deide— 26 3RS G
A — I X2 = |5X3= e 3r="1"3"X" 8 =
2X 4 = el e n = el o =iy i =
AEeihE =11t E 3o D=1 LGS — B b =3t 9=
2XBE =1 TX2=|9X3= Sl LB Gl =
o (b = lallisa Rl e n i Daddei=—= (R8> =
L e
IX3+2=|4X2+ T=|3X4b— 8=[2X b— 5=

4X34+8=|8X24+12=|3XT— T=|2X 8§— T=
TX3+5=|5X24+10=|3X8—12= 12X 10— 16=
IX3+3=[6X24+ 8=|3X5— T=[2X T— 6=
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¢. Mjerenje brojem 3.
1bi—wvc il us 16— W =.X3; 3u2=
B 8 S — 3 =Lk g, e
gle— 8 Sme o — 0'=.X 3; 8§ a0 =
L= e f U =R 3 E s
O B T B L TR R [ R T R 0
ek
3u24:’3u1'}“~: 3u28w#2u12= 8 e —
226 =R 21— e 6 — ("2 9= O —
s — 3 m 20— | 3in d — 9 qii i = O s g
ande = | 3ndd =3 w20 = 12048 = |2 16ii=
SRS —= 3R — SR — S D R —
S Be=—"3 w17 =83 u 24—, 28— Qe e
d. Dijeljenje brojem 3.
18=3X,j/2 18= 21:3X, 1/30d2l:
e S 1/-;od 9= | 30= 8% .: dud S0=
42 = 3%, 5 A od 1SES 6 =3 . v Yied 6=
MM =3 X.;: 1002 = | 156 =3 X .;: Y, 0d 16 =
apesbgeset ) B | ag e e o W oled
oty
1/30(115—'1/q0d1‘)—‘1/30d =] Yindidde SR
1/20(1 6_’1/2 od 12 = 1/3 od 3= 1/30(121“4::

Ysod 8= Yy od 9T = | 15 od A8 =5l gl {Dlap
i od 10 = | 1/3 od 9= | Y3 0d 18= |1/, od 16 — 2
Ll od Fl== [ > 0d 16 = | Y, od 24 = ’ s 0d 27T + 5

I

e. Primjeri.

1. Koliko je dm 2 m 6 dm?

2. Koliko je komada 1 dvanaestica i 9 komada?
3. Koliko je sati 1 dan i 5 sati?

4. Koliko je mjeseci 1 godina i 10 mjeseci?

5. U jednom je vocnjaku 16 stabala krufaka i 12 stabala
jabuka; koliko je ukupno ovih vocaka u vocnjaku?
6. Od 26 m platna odrezalo se je jednom 8, pa opet 6 m;

koliko je m preostalo?
Racdunica. NiZ%i stepen. X. 161. Fol. 124/05. 4
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7. Jedna olovka stoji 7 h; koliko ée stati 3 takove olovke?

8. 11 vina stoji 3 komada od deset para; koliko ée stati
2= L1072
2 1 stoje 2 X 3 komada od deset para — 6 komada od deset para
e g e e T g L

9. Jedan slamni Sefir stoji 3 K; koliko {e stati 2,
3, . .. 10 slamnih SeSira?

10. Ako se za 1 K mogu kupiti 3 k¢ brasna, koliko za
25:0,°800 T,10°K? '

11. Netko hoée da podijeli Sestorici siromaha svakom
po 3 h; koliko h za to trebuje?

12. Za jednu su pisanku slozena 3 lista hartije; koliko se
takovih pisanaka moze napraviti od 15 listova?

13. Jedan radnik priftedi 3 K na mjesec; u koliko ée
mjeseci priStediti 30 K ?

14. 3 m sukna zapadaju 27 K; koliko zapada 1 m ?

15. Za 3 koSulje hoée se 9 m platna; koliko za 1 koSulju?

= n n n

4, Vje’banja u racunanju do cetrdeset.

a. Dodavanje i oduzimange.

_1._
T+2=|34+3=[29+1=|23+9=|33+. =38
1T4+9=|31+T=|29+3=|98+5=|36+.=39
27+2=\35—§—4=25+5=!26+7= % + . =32
37+ 92=|329+6=|2%+8=|27+8=|284+.=35

_2.._..

Rhogeliggl 7o 99 gt g S e | a9 g
18— 3= |34 —9=32—-3="81—5= |3 —9 =
98— 3= |3T—5="|3—4={36—9=| 37T — 8 =
38— 3=|32—1=|38~7=|33—-6=| 33 — 6=

_3__
10+10=| 23 +10=| 25+10=16+20=| 20 +. =40
20 +10=| 27+10=| 25 +13= 16+23=L10+.=3o
30 +10=| 14+20=| 23 +14= |13+ 27 =| 27 + . =37
20 4+920=|184+20=| 26 +12= |15+ 16=]| 16 +.=34
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g SO
20—‘10=J38_10=‘32—20=‘36-15= 38 — 25 =
slb= 0= 30—l =1 35— 20 =130 ==lT=—i s (L=l =
40—10=|3H —10=(39 —20= |34 —12=|35— 19 =

30—20=37T—10=34—20=|37T—13=32 — 17 =

b. MnoZenje broja 4 i brojem 4.

rhedn A 1X4= 4 1=
R 2 X 4 = 4 X 2=
o o0 q] $ X 4= 4X8=
J=tRd
_.5_._
3XA=| 6X4=|4X 6=]5X3=[6X3=
Tx4=|10 X 4=14X 3=[2X8=3X2=
99X 4= & X &= !4 X 1=|3XT=|2%X5=
Bl E =14 T =8 X2=[0)%X 3=
X A=| 4X2=|4X5=|2X9=[2X1T=
9Xt=| 4X9=|4X10=|3X3=[3x8=
_6.___
2X4+3=’4X'F%ﬂ=[5x2+4=16x3m1%=
5XE—T=|4X 9—15=|3XT—6=|2xX8+16=
EXE+2=4X 3+U=|9X2+T=[3X9—18=
8XE—5=4X10—92T=|8X1—-5=|5X3+23=

¢. Mjerenje brojem 4.

36 =244 n 86 = i e L B s

20 =.X 4;"4 0 2 = £§=.X 4, 40 4=

8= woar AR B o BT

40=.X4; 4 1 W= 12 = . X 4; 4018 =

16— . X a - den 16= 2 =.X4; 4u ¢ =
e

Koliko se puta 4 nalazi u:
oS, ol 25, 33y by 29, 26, 30y =27
1%, 5800 28 18 1. T4 .3 9 00 8T
15, G osby A 43,30, 40,519, 1137

4u=75() A — 4 u 45 =
A R = Aol = bdu 6 =
il 16tads it d,

4%



g

Koliko se puta nalazi:
a0

d. Dijeljenje brojem 4.

3145

4y 16, 5407
g =905, 489 700, A8, T, M3
4n 20,43, '8, 21, 10,36 16; 23,

8,

PGPS P

15, 287
7, 32?2

1 0d 32 =
L e odell =
Sy 1/4 od 40
o T S
.3 15 0d 24

I

I

Ii/40(128—3:

1/, od 10 + 8 =
13 0d 21 — 5 =
1/40& 8 + 6=

BU— ihace e Oy od 20 = =80 — 4
Sllle— e T B T e R ]
b=4X.: Y0l 4= | 40 = 4
jor="2 3¢ .: Yyod 16 = SE—ay
o Sl S8 = Ul
25 .
1/‘4 Od 8 — ; l,/g od g — | 1/,:; o306 =
Liiod 8= =1, od 98 == | 1/stod A=
Hhied 42 5= e 6d 24 = | "d/iid 90
11”3 od 12 = 1/3 od 24 = t/;; adS 1=
ed 12 =" 0d 8% = Pl <od 16—
e. Primjeri.
1. Koliko je komada od deset para u 2, 3, 4 K?
2. Koliko je para 3 komada od deset para i 3 h?
3. Koliko je mjeseci u /2, /3, 14 godine ?
4. Koliko je komada u /2, 1/3, /s dvanaestice?
5, U jednoj su konobi 2 baéve; u jednoj je bactvi 18 Al
vina a u drugoj 16; koliko je vina u obadvije?
6. Koliko dana brojimo od 13. do 31. ozujka?
7. Od 40 kg potrosilo ih se 9; koliko je ostalo?
8. Kotija ima 4 kola; koliko kolesa ima 6, 9, 3, T kodija?
9. Ako krava daje 6! mlijeka na dan, koliko de 1 dati u
4 dana?

10. Neki je odio vojnika stupao u 9 vrsta, u svakoj vrsti
po 4 vojnika; koliko je bilo vojnika u odjelu ?

11. U nekom voénjaku ima 8 redova voéaka, u svakom
redu po 4 vocke; koliko je vocaka ukupno u onom volnjaku?

12. Jedno dijete ima u desnom dZepu 4 komada od dvije pare,
u lijevom 3 komada od dvije pare; koliko para ima ukupno?
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13. Jedna je gospoda kupila 9 kg kave po 4 K kg; koliko
je za to platila ?

14. Majka trodi 4 jaja na dan; koliko ce joj dana teci
28 jaja?

15. Netko kupi 32 h kolaés po 4 h komad; koliko je
kolaca kupio ?

16. Od 12 listova hartije imaju se napraviti 4 jednake
pisanke; po koliko ¢e se listova staviti u svaku?

17. Neki je gospodar platio svojim radnicima 36 K; koliko
je radnika bilo, ako je svaki od njih primio po 4 K?

18. 1 7 kamenog ulja stoji 40 h; koliko zapada 1/21°?

5. VjeZbanja u racunanju brojevima do pedeset.

a. Dodavanje © oduzimanje.

e i
Sratunaj ove vrste:

1112 202 6:50—2 . 49—2
1+2=3 2+2=4% 50 —2=48 40— 19—l
3+2=5 442=06 48 — 2 =46 4T—2 =45
b4+2=T 1 46— 2=144 T
7+2=9 3.1+3 44 —9=49 8.50—3
el w4 20118 T d; 9.49—3
do 49. B do 0. 10. 48 —3

e,

20+ 10= |35 + 10 = 21+20=‘32-|—15= 20 +.=50

20+ 20=39+10=|27T4+20= (36 +12=|36 + . = 46

30+10=133+10= 13 +30= |22+ 24 = |15+ .= 4b

304+20= 25 +20= 17T+ 30= |18 +32=125+ .= 46

20 + 30 = 28—!—20:!19-!-30: 24+19='17+.=43

St

30 —10=|46 —10= |49 —20= 43 —12=]| 46 — 32 =

0—-20=8B3—-—10=4—-200=48—1T=| 41 — 3=

40 —10=|48—10= 45— 30= 46— 13 =| 48— 29 =

0—200=|4—20=|42—30=147T—24=| 42— 18=

40 — 30 = |47 — 20 =46 — 30 = 49*25=| 50 — 27T =




b4

b. MnoZenje broja & i brojem 5.

e e siseiiv, 5 i o= o li—
20 0 0 0 0 1() 2}(5: 5><2=
3e e o001} 3 XD = DG =
1G4l
Aa 1
4><5=[10><5ﬁ‘5>< = e = s =
TXb= Qi hi—Risen el S aLC AR SRR
o= hiedEht =L (f— S Se a0 == R Sia S o R
8 X5 = PX2=1oX 6= | T X3=1|4X T=
3 Xbh= Hoddi—1"h DG d = NET Ul — S S g
oo | sxn—| 5x 0= |0t | fsen—
R
E’,><5—|-Tl=‘2><5-¥—2z 4X8+12=!‘6><5+202
TX4—3= ‘ IX3—4= | 5XT—15= | 2X9-+25=
6X5+0= | 6X1+6= | 8X3+28= | 9X5—2T=
8X3—T= | 4X5—8= | 5X5—13= | 5xX8—23=
¢. Mjerenje brojem b.
‘15=.><5, aonl = =l =g B sl —
30 =.X5; H5uB0= | %B=.%X5; 5uB=
a0 5o Gard = 40 =.X5; dudl=
kR T R 35 = e T O e —
BOE=—" X D e Bl o - D U o —
S
Koliko se puta nalazi:
ST T g D e R B b T
bra 30,27, 4240, 3b 14, i3 S h 0t i 8 2
v s e SR s M T s e i ey
A 12350300038 2928 6. 36, 94 8 S0
d. Dijeljenje brojem 5.
35—5X, 1/50(135: 50:5X, 1‘/50(150:
20— 5 o ped W= Bi=eshior i SR e —
15 = b X .; Y5016 = 9h% =Kl o 2 =
0= 5 X7 Yxodd0 = =5 5 = Heod 30 =
10:5><, I/501110: 45 = b X s 1/50(2145:



—d. —

Ysod 25 =| Yy 0d 20 = | Y5 od 45 = | /5 0d 12 + 4 =
1/5()(115——:1/;,0(120=‘1/4od16:‘1/50d10+8=
1/3od15:‘1/50d35= 1/50640=“/40d16+2=
1/20d18=1/30d12=’1/30d 9 = Yol 36 3 =
1/40d28=1/,r,od10=r1/2odi4:‘1/30d24—5=
1/30d27=1/30d21:ii/5ﬂd30=11/20d14-—7=

e. Primjeri.

1. Koliko je komada od dvadeset para u 2, 3, 4, . . .
10 K? — Koliko je kruna u 15, 25, 10, 45, 30 komada od
dvadeset para?

2. Koliko je para u 2, 3, 4, b komada od deset para? —
Koliko je komada od dvije pare u 10, 14, 18, 8, 20 h?

3. Koliko je para: a) u 4 komada od deset para i 3 h?
b) u 4 komada od deset para i 8 h?

4. Koliko komada od deset para i koliko para ima u 42,

45, 49 h?

‘ 5. Koliko je kruna u 2, 3, 4, 5 komada od deset kruna?
6. Koliko je dm u 2, 3, 4, bm?
7. Koliko je g u 2, 3, 4, 5 dkg?
8. Koliko je listova hartije u 2, 3, 4, b slozaka?

9. Majci je jednog ulenika 36 godina, a otac mu je
8 godina stariji od majke; koliko je godina ocu?

10. Jedna peda tkanine ima 26 m a druga peca 10 m;
koliko m imaju obadvije?

11. Neka je trgovina kupljena za 35 K, a na prodaji se
dobilo 6 K; za koliko se K ta trgovina prodala?

12. U nekom je selu bilo prije pozara 48 kuca, poslije
pozara 28; koliko je kuca po tom izgorjelo?

13. Sudi¢ ulja poteie 43 kg; koliko je kg ulja u sadicu,

ako sudi¢ prazan poteZe T kg?

14. Na jednoj je ruci 5 prsta; koliko je prsta na 2,
S e 1) il

15. 1 Al krumpira stoji 5 K; koliko stoji 2, 3, ... 10 Al?
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16. Jedna krava daje danomice 5 I mlijeka; u koliko ce
dana dati 35 1?

17. Ako se za 1 K dobivaju 5 m vrpce, koliko de se vrpee
dobiti za 7, 3, 9, 6 K?

18. 45 bajama ima se pojednako razdijeliti medu 5 djece;
koliko ¢e bajama primiti svako dijete?

19. Koliko se kudica, od 5 oraha svaka, moZe napraviti
od 40 oraha?

20. 1 m pamukova platna stoji 45 h; koliko stoji /s m?

21. 5 kg prasaka stoji 25 komada od deset para; koliko
¢e para stati 1 kg?

6. VjeZbanja u racunanju brojevima do Sezdeset.

a. Dodavanje i oduzimange.

ey 2
Sracunaj vrste:
1.2+ 4 4.4 44 10.59 — 4 13.58 — 4
94+4= 6 B.1+5 59 —4=55 14.60 —5
6l 4i— 10 6.3+5 bb — 4 =5l 15.56 — 5
do 58. ¢.5+5 do 3. 16.57 — 5
2.1+ 4 85245 11.60 — 4 17.59 — b
3.3+ 4 D415 12.57 — 4 18.58 — 5
ey

30 +10= | 45-+10= | 4 +10=| 46+12=| 39+ 21 =
20 +20= | 38+20= 29+30= | 4 +17=  928+26=
20+30=|32+20= 36+10=| 34+14=| 37+19=
30+-20=|21+30=| 18+30=| 23+97= | 19+ 34=
=g
B0 10— | 59— 10—-| b4 —20=[ 56 —d3— | 6081~
50—10= | 51 —10= | 58 — 30 = 54—12:‘52119:
60— 20= | 56—10=| 55—30= | 58 —25= | 55— 26 =
30— 0= | 53—20= | 51 —40=| 57— 34 =| 51 — 45—
_4__

52+.=58 | 40+.=60 | 3T+9+3= | 30+20+10=
554 .=59 | 204+.=50 | 42+ 6+8= l 97 10 + 20 =
Bl =57 |36 =56 | 80 —T—5= V8030 = {0=
Bh+.=60 | 4T+.=57 | 58—4—9= | 23+ 19+ 32=




b. MnoZenje broja 6 i brojem 6.

1 ® o ® o o o

2-00-.012

3-....018

[ 3]

S © o o ot

R

== = = =
| 1 T

BX6+1=|
3X44+5=|6X6—8=

Gl o6
R —
B 8 —
Tt ds
Tl — e 1T A
3¢ 8= Bl =479
g =8 ooy
G b e
G — e e s
R e
—6.—
§X3—4=|5X5+13=|
TX6+17=

= -
X XX

I

||

T 09
Il

1l

8 X
3%
i
£33
5 X
T

Tt Ot B

15 e

9
0

S i
| 4X4—14

ot
-1

Il

8XB6+3=|4X5—6=|9X24+2T=|10X2—18=
M8 gsepi g g e e o0

¢. Mjerenje brojem 6.

S o 2= ‘ 36 =.X 6;
= X0 6u 6= 13 = X §
18 = . X B8:. .6 1 18 = b = . X 6;
48 =", X 6; O ud8 = 42 = . X 6;
60E—webcapi-a 6 60— 0= G
i

Koliko se puta nalazi:
2im a9 18 10, 13, 11,506,
Aoy A3, A0 R6L6. - Tedbe D AL
b u 4b, 28, 32, 20, 48, 9. 15, 29, 43,
& a2a. 4. 15,926 959 OF 45
6 u S05%52, 8, 25 42 16, 28; bi, BG,

d. Dijeljenje brojem 6.
2 = G Xt Moo = l £2=6X.,;
60 . aedabie= o 30i=8 0
=t o Yool 88 = | B =16 X .
12=6X.; Ye0d12 = | 18=6X.;
B0 =B v Y odnB0 = BT G

6 u 36
6u il
6 udd
6 u 42
6 u 30

15 ?

59
A
26
459

1/5 od 42
s od 30
1/5 od 48
/g od 18
1/6 od 54

Il

Il
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)

1/30d‘.lS=i1/40d24=‘{1/50d35=3;1/50d12+8=
1/600142: 1/50(130='1/60d24=‘1/50d25+9=
5 0d 36 =| Y 0d 30 =| Y5 od 28 =| Y4 0d 16 + T =
i/ﬁOd 6211/30[‘115:‘1/’20{1 10 :"1/20d14—5=
4 od 54 = |1y 0d 12 = | Vs 04 21 =| Y 0d 18 — 6 =

e. Primjeri.

1. Koliko je para 5 komada od deset para i 4 pare?

-2. Koliko je komada od deset para i koliko para u 51 pari?

3. Koliko je dm u bm i 8 dm?

4. U nedjelji je 6 radnih dana; koliko je radnih dana
u?2 3 4 ...10 nedjelja?

5. Neki je mesar kupio tele za 45 K i na njemu dobio
10 K; za koliko ga je K prodao?
6. Netko je putovao Zeljeznicom iz jutra 4 sata i 40 Casa
a poslije podne 5 ura i 18 ¢asa; koliko je onoga dana putovao?
7. Neki posjednik prima za svoju sjenokofu svake godine
52 K u ime zakupnine; ima od toga platiti 6 K u ime poreza;
koliko mu ostaje ¢ista dohotka ?
8. Nekomu su ocu b4 godine; njegovu je sinu 18 godina;
koliko je godina sin mladi od oca?
9. Koliko ostaje od 48 K 60 h, ako se od toga odbije
5K 32h°?
10. 1 kocka ima 6 ravmina; koliko je ravnina u 2, 3,
g 0 kocaka?
11. U nekom su voénjaku posadena stabla na redove, po 6
u svakom redu; koliko je stabala u 2, 3, . . . 10 redova?
12. Za 1 K dobiva se 6 ! mlijeka; koliko I za 2, 3,
L et G 1L TG
13. U jednoj je kuéi 8 prozora; na svakom je prozoru
6 staklenih ploca; koliko je staklenih ploda na svim prozorima?
14. Jedan Zedir stoji 6 K; koliko se takovih Sedira moZe
kupiti za 42 K ?
15. Za 5 komada od dvije pare dobiva se 45 smokava;
koliko ¢e se smokava dobiti za 1 komad od dvije pare?
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7. Yjezbanja u racunanju brojevima do sedamdeset.

a. Dodavanje @ oduzimange.

Sratunaj vrste:

1l e 4.2 +
1+6= T 5.6+
T+6=13 6.3 +

do 67. .5+
2.3+ 6 8.4+

3.546 9.7 +

60 +10 =53 4+ 10 =

10 +20=| 47 4 20 =

30+ 20= 44 + 20 =

50 + 20 = | 36 + 30 =

50 — 10 = | 62 — 10 =

60 — 20 =

65 — 20 =

60 —40= 61 —20=

70— 30=

68 — 30 =

_ﬁl.u

6 10.70 —6

6 70 — 6 = 64
7 64 — 6 =58
7 do 4.

e

7. 19,69 —8
_2__

35+ 30 =54 + 13 =
98 + 40 = | 51 + 17 =
93 + 40 = | 42 + 95 =
12+ 50=35+32=
_3._

66 — 30 =68 — 15 =
69 — 40 = | 69 — 26 =
63 — 40 = | 63 — 2% =
67— 50=|61—37T=
Lo

15. 68 — 6
14.66 — 6
16.67 — %
16. 64 — 7
1490 =5
18..65 7

18+ 45 =
37T+ 26 =
49 413 =
26 + 38 =

62 — 35 =
67 — 54 =
68 — 42 =
65 — 28 =

G- ="06 | U FUESIB0N 6 = 8 - T = 10 + 20 + 40 =

62+.=69 | 404+.=T70 | £24+6+9= |70 — 30— 20 =
64+.=67 | 56+.—=66 | T0—5—8= | 24+ 20+ 10=
67+.=T0 | 37T4+.=67 | 6T—9—2= | 67T —10—40=
b. Mnozenje broja 7 i brojem 7.
Hagel w8 eve el 1. ¢ ¥ = PR o=
glelenie o e 2o = "X 2=
giie. e eliemnite e, O 3 X Y = e

1 feod.

B 2
4><7=\10><7= TX 2= |4Xb=|3X 6=
6 XT=| 9XT=|TX 5= 6X8=\4X 4 =
2><'7=}7><7= TX10=|bX3=|8X 3=
Sl S R G R T ) —
5X7=’7><8= TX 9=|2X9=|6X 4=




_{i._
2><10=6><10=|3><m1_2__:_'2><16—‘3><14=
SOCTli—12 < 20 = 3X40=30 | 2% %3 03—
A= 3><20=‘.;3< 2= 6| 12X 3k=|4X12=
5X10=]2X30=|3X12=236|3X15=|5X13=

-
3X6+T7=|2XT+6=|3X3+2=|2X18+14=

XD —D0=|5X6—3=|4A4XT—5=| 92X 32—26=
EX24+9=|3X4+4= 7><8+9m‘3><16—|—17-—~
BX4—-8=|TX9—T=|6X9—6=|4X15—31=
¢. Mjerenje brojem 7.
Bolp=—=1eX. Ty Y 86 = | 49 =SS T iadgits
o= X Ty Pul = = e ey
Bba=— >0 Tt 86 = 98 = 3¢ TR SR
gi= im0 — s T U A=
(B e e (e g = S e T ) =
=8 —

Koliko se puta nalazi:
don 2040, T 1R, 37, 30:16,85:96, 207
2.0 1T 19049, 2.5.:46, 43, T 00, S94845 9
6ol 395eb (588 S SR 6553 24 A3
bou 14, 33,47, 25, 41, 1b, 29, 38..97..357%
8.urde, 10,49, 15, 25, 1126, 9 513, T84
T u 40, 29,35, 49, 12, 44, 63, 46, 58, 27?

Sy
2u 20 = g 6= | 2u2t = | 3u36=
() — an P R e O —
2 u 60 = gulﬂ)i?[} 2 u 48 = 3u3d3 =
e R S T T S
2us0= | 2u46=23 | 2u66= | 4u48 =
d. Dijeljenje brojem 7.
2= X il pvad A= 9 =0, T Y didR e
A= 3 v Aled 49 = T =737 ieod W=
=0 e Yeed T by Sl B
B8 =T3¢ o A oditd= I —T ot e ad 14—
P8 =T ol @8 =1 B8 =l o Y od Bl
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s 10_ s
1/2 od 18 = 1,'/6 od 42 = ‘ 1/3 oao— ’ 1/7 od 28 = i 1,‘/2, 0d16 =
y0d18= | '/70d42= | 1/; 0463 = ‘ r0d35=| f0dlb=
Y,0d20= | ;0049 = | Ysodds= | Y;0d32= | 1/50d30=
o0 90— | W Aol I o iBRe [ aath — | hGddds

— 11, —
1/2 od 20 = ’ 1/3 od 69 = :/3 od 26 =
L odi R =" | R A B fs od 46 =
= /o od 60 = 20 %
1 = 3 1 o
e e e
/s od 60 = l s 0d 69 = 23 | Yeod 48 =
—12. —
Yood 46 + 6= | Y30d20+5= | Y0428 +13 =
1o od 21 — T = ‘ 1, od 63 — 4 = Ysod 64 — 18 =
e od 14 + 8 = /s od 30 + 3 = Yso0d 36 + 24 =
1 od 54 —9= | Yyodd2—2= | 10466 — 92 =
e. Primjeri.

1. Koliko je para 6 komada od deset para i 7Th? — Koliko
je komada od deset para i koliko para u: a) 63 h? &) 68 h?

2. Koliko je dana u 2, 3, 4, . . . 10 nedjelja?

3. Koliko je nedjelja u 14, 15, 21, 49, 35, 40 dana?

4. Koliko je listova 6 slozaka i b listova pisace hartije?

5. Mjesec travanj ima 30 dana a svibanj 31 dan; koliko
je dana u obadva mjeseca?

6. U jednoj je 8koli 40 muske i 30 Zenske djece; koliko
je djece ukupno?

7. Ljubo je darovao sestri 20 treSanja; njemu ih je jod
ostalo 48; koliko ih je imao prije?

8. Od 65 uéenika 5 ih nije doSlo u &kolu; koliko ih je
u Skoli?

9. Jedno celjade dobiva svakog radnog dana u nedjelji
11 komada od dvadeset para, a svakog dana, bez izuzetka, trosi
za hranu 8 komada od dvadeset para; koliko priStedi na nedjelju?

10. 1 kg suhih $ljiva stoji 4 komada od deset para; koliko
stoj Thkg?

11. Netko trofi 3 K 8 h na dan; koliko to iznosi u ne-
djeljn dana?



12. U nekoj se kudi trofi 2 kg Secera na nedjelju; koliko
ée se kg potroditi u 56 dana?

13. Koliko se olovaka moZe dobiti za 42 h, ako 1 olovka
stoji Th?

14. Netko ima 70 K u zlatnim komadima od deset kruna;
koliko zlatnih komada ima?

15. 63 ulenika u nekoj dkoli sjede na 7 Kklupa, po-
jednako ih na svakoj klupi; koliko ih sjedi na jednoj, koliko
na 3, 5, 2, 6, 4 klupe?

16. Sedmorici siromaha bilo je razdijeljeno pojednako
28 K; koliko je primio svaki siromah ?

17. 56 strukova rasada ima se posaditi u 7 jednakih re-
dova; po koliko ¢e strukova do¢i na svaki red?

18. Od 68 K duga plati netko polovicu; koliko K ostaje
jos duzan?

8. Vje’banja u ra¢unanjun brojevima do osamdeset.

a. Dodavanje © oduzimanje.

o
Sratunaj ove vrste:

L i 4.74 8 10.79*8_ 13.75 — 8
2+8=10 58+ 8 79 —8=T1 14.77— 8
10 4+ 8 =18 6.14+9 71 — 8 =463 15.80 — 9
do 4. - 9.549 do 7. 16.73 — 9
2. 3-8 8.44+9 11. 76 — 8 17.78 — 9
3.5+ 8 9.949 12. 80 — 8 18. 74 — 9

— 2. — .
70+10=i67+10:124+50= 63+14=|17+63ﬁ
50+ 20= |56+ 20= |13 +60= |68+ 11 = | 26 + 48 =
50 4+30=146+30= |31+ 40=|54+23=|35+3T=

40+ 40 = | 41 +30= |57+ 20 = | 42 + 36 = | 44 + 29 —
B apes

80 —10= |73 —10=| T4 — 30 = 73—12=’71—27=
0—20=|79—-20={78—10=|T8 —17= |72 — 36 =
MW—30=|72—20= |71 —50=|74—23=|T9 — 49 =

80 —20=|T6—30=|T5H—40=|T7T—54= T4 — 65 =



_.4_H.
66+ .="T4 | 68+ .=172 | 65+.
72+ .=80 | 6+ .=79 | 69+.
684+ .=7 | 12+ .=178 | 64+ .
6T =T =

b. MnoZenje broja 8 i brojem 8.

{ e e o s o o 0o s § 1)(8

28 8 0 8 0 s ¢ o 16 DoSE N

g e o o s 0 0 0 o 9 3)(8
fitasds

_5__
EX5=|TXT=|8X 6=|3
BX6=|TX4=|8X k=6
EX 8 =|7TX8=[|8X 9=|9
B 8= s = |3%X 3=1|2
6><4=!7><2=!8>< 8 = |4
6 X T=1T%x9=|8x%x10=|1

_[;._
3X4+.=18 | 2X 9+ . =2
6X5+.=8 | 6X6+. —43
Buscacl oM g s T e 3
EX84.=31 | 984+ .=8
st =g A =
5X54+.=97 | 8X T+ .==64

__7.__
2X20=|2X1l=|3x12=]4
o — R
o= N0se oT808 500f = 4
IX A= |2X38=|3XB=|4%

c. Mjerenje brojem 8.
2% =.X8; S8uU= | T2=
56 = . X 8: 8u st = | 32 =
16 = . x 8: 8§8ul16 = 8 =
80 = . X 8; S uB0= ‘ 64 =
48 = .X 8; 8ud8 = i) =

=T3 | 30+ .=
=76 | 504 . =
=70 | 404 .=
=T{ | 504 .=
= 8 Scda—
= e —
X8=| 5X8
X8=|10 X 8
X8=| TX8
X8=| 8XT
X8=| 8X2
X 8= | 8X5
DG e =
8 A =
6 X9+ .=
IXb5+ .=
TX8+ .=
8§ X6+ .=
K14 = |5 X12
XAl =|5X1b
X 19 = |6 X 11
X 16 = | 6 X 12
SCERERER G
B S
X 8. 8aLs
X 8; 8u 4
. X 8; 8udl

63

80
80
70
60

o

41
23
62
50
63
5

|

M s

i
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SR et

Koliko se puta nalazi:

5 u 32, 10, 44, 12, 37, 9, 24, 30, 43, 26?
6 u 14, 48, 23, b1, 33, 18, 56, 8, 25, 39
3 u 17, 25, 15, 8, 11, 26, 18, 12, 17, 217
T u 59, 49, 36, 25, 63, 19, 31, 44, 38?
45020, 15 35, 5,926,117, 3295793392
8 u bb, 74, 24, 30, 77, 43, 65, 19, 37, 56?
Sy
A = DT At = O S— e —
= { SuT0= | 4&uB6=
2 u 64 gsf;’;ig Tulas = 5| e
2 u 69 = et e D S b6 U 65—
Bnds — | 9030 —A7 | 345 =" e
d. Dijeljenje brojem 8.
48 =8 X .; Ygodd8 = | 56 =8 X .: s od 56 —
16=38 X:; Ys0d16= | % =8 % 41l o424
64 = 8 X .; Ygo0d 64 = 8= § X 5ol =
80 =8 X.; Y0080 = | 40 =8 X.; Y50d 40 =
B8 % U sa 8= | 7o Ligse ki chian
o e
Lol 12 = f Ys0d28 = | Yy0d21 = | 50472 + 5 =
1. 0d 35 = j /. 0d 25 = 1/50d 36 = 0418 — 5 =
1/’30d il = ‘ 1/:-, od 40 = ‘ 1/3 od 16 = 1,«"30(} 324 6 =
Hs0d 58 = | Ypodls = | Ye0dT2= | Ys0d45 — § =
1/50(1 48 = ; 1/30!1 64 = I 1/4 odsP8s = i,-'f(; od 18 + 7 =
—11. —
/3 0d 72 = 20038 = | Y0448 = | 1/, 0d 52 =
1/3 od 60 = 20 1/2 0d 35 = 1/3 od b4 = 1/4 od 16'=
1/30d 12“-__‘1- 1/20d56-‘_'—- | 1/30(175= 1/5-0(1 =
YoodT2= 24 | Yp0dT8 = | Yp0dT8= | Y0d72 =
—12. —
1/50(140—‘*3: i/z.,Od 12 b= 1/3 od 21 — % =
1/30d16+4:: 1/70[142_4:= 1/5 gas 20k oG =
s 0d 24 — 5 = Yeod 32 + 7= | 4 0d 63 — 3=
1/60(136‘}‘6: 1/20(] 18 — 88— 1/30d 32 +1 =
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e. Primjeri.
1. Koliko je para 7 komada od deset para i 2h? —
Koliko je komada od deset para i koliko para u 75 h?
2. Koliko je para u 4 komada od dvadeset para? u
3 komada od deset para i u 3 komada od dvije pare?
3. Koliko je g u 3, 5, 7, 8 dkg?
4. Koliko je ura u 2, 3 dana?
5. Koliko je mjeseci u 2, 3, 4, 5, 6 godina?

6. Od dvije skrinje jedna tegli 40 kg a druga 35 kg;
koliko tegle obadvije?

7. U nekoj bonici, koja je uredena za 80 bolesnika, ima
56 Dbolesnika; koliko je nepopunjenih mjesta?

8. Od 75 udlenika doSlo je u 8kolu 58; kolike ih
nije doslo?

9. Netko je dugovao 5 K 78 h; od toga je isplatio
3 K 60 h; koliko je jo§ duzan?

10. 1 &tit od kife stoji 7 K; koliko ce stati 2, 5, 6,
9 onakovih Stita ?

11. 1 tak postola zapada 8 K; koliko zapada 5, 2, 8, 3,
7 taka postola ?

12. Za 1 K dobiva se 8 drala; koliko drzala za 10, T,
4 9K?

13. Koliko ¢ée se m vrpce dobiti za T2 h, ako 1 m
stoji 8 h?

14. U koliko je redova posadieno 48 stabala, ako ih je
u svakom redu po 8°?

15. U nekoj se $umi imaju posjeci 72 stabla; u koliko de
dana sve to posje¢i dva drvosjede, ako svaki od njih posijete
4 stabla na dan?

16. Otac kupi 8 m sukna za zimsko odijelo i plati za to
64 K; po §to zapada 1 m sukna?

17. Ako 4 knjizice stoje 64 h, po $to je svaka knjiZica?
koliko zapadaju 2, 3, b takovih knjiZica ?

Radunica. NiZi stepen, X. 161, Fol. 124/05, b



66
9, Vjezbanja u racunanju brojevima do devedeset.

a. Dodavanje i oduzimanje.

W WO O P

PR, e
Srafunaj ove vrste:
L1447 5 24 9 9 9 — 7 13. 90 —
2.6 + 17 6. 4 + 9 10. 83 — 17 14. 88 —
3.1+ 8 “54+9 11. 89 — 8 15. 85 —
4. 4 1+ 8 8.7+ 9 12. 86 — 8 16. 84 —
L
80+10=|T1+10= 424+ 40= T3+ 16=| 26 + 64 =
T04+20=[65+20=|27T450= |65+ 23 = |57+ 28=
60 +20=694+20=|344+50=|52+37T= |38+ 46=
504 40=|544+30=1264+60= |41 +4b= | 6T+ 19=
__3__.
90 —10= |83 —10= |88 —40= |84 —12= |61 — 11 =
80— 10= |86 —20= |81 —40= |89 — 27 = | 84 — 25 =
90— 20=189—20= |85 —50= |86 —34=|82—3T=
80 —50=|82—30=|87—60= |88 —46—=|8b — b8 =
_4.__.
83+=87‘78+=81 (53+.———66|80+=
% +.=T79 | +.=82 |75 +.=T78| 60 +.=
82 — N6l s — 3§ 86 . — 8 el —
8 +.=87 |59 +.=67 | 68 +.= 75|50 +.=
b. Mno#enje broja 9 i brojem 9.
1 o o o 9 o0 0 ¢ 9 1)(9: 9){1:
26 ¢ ¢ 9 0 0 0 0 o 1§ 2)(9: 9)(2:
® o e 00 00 0 0 97 I3 X9 = g 35 8 =
ieted.
im
3 XB=|bXT=|2X8=|6X8=|9X14i
X6 =8 X T=[bX 8= 19X 9="19X1
B XB=|9XT=|8X8=[2X0=]|9X38
IXE6=|6XT=|6X8=[8X9=|9X3
8 X6= |3 XT=9X8=14X9=]|9XT
DG —= T X T = a8 = [ D = 9K h
6:X 6 = | 4 X T =|4X8=[3X:9=|9 X2

tisg Il (Padpe e 1



i
Ix30= | 2x12= | 6Xx12=
9% i0= | 3X12= | TxX12=| 3x %=
3% %= | 4X12= | 2X14= | 4X1T=
3x30= | 5xX12= | 5X1d=| 4 XU =

3X13=| 5 X 18 =

¢. Mjerenje brojem 9.
o i
18 90
63 9
36 45
81 b4
el
Koliko se puta nalazi:
8 u 46, 14, 24, 71, b5, 64, 30, 52, 63, T2°?
ba 29, 10,19, 38, 40, 27, 3b, 42, 36, 252
9 u b5, 90, 79, 24, 54, 48, 26, 69, 45, 847
7 u 64 3b, 1b, 23, 67, b6, 27, 46, 52, 637
A d 6,295 0 3bs 2028 S I S AR 8
6w 18, 9, 38, 25, 40, b4, 36, 22, 53, 317

I

o 00 bo
I

||

I[53HE]

oo W o = =a
Modd X
© © D
L L LLe L
T~~~
Il
PRGBS D HL
© © w© ww®
LLLDLL
2 oog g
AR
|1 T

’
)
'J
1

2 1128
2 u 44
2 u 62
2 u 86

3u i
3 u 57
3 uTs
| 3 u 81

4 u 64
bu 85
3 u 90
Tu 84

3u36=J2u3
35 n 6Y =

41 8& =
bEnrbs =

|

1
|| |
{1

d. Dzyelyen]e brojem 9.

1/9 od 45 = | 18
1y 0d 4 = 81
1/9 od 36 = 9
Yy 0d 63 = | 27
1y 0d 90 = 72

45
b4
36
63
90

1 R
© W O o
XXXXX
1 |
W W o W
XXX XX
[ 1 |

)
©
(=}
(=P =T~ =T =
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—10. —
1/2 od 16 = 1/5 od 35 = 1/3 od 40 = | 1/3 od 24 + 5 =
1/3 od 24 = i/(; od 42 = 1/9 od 36 = 1/7 0dR56"—TF =
ihod 15 = | Y30d 30= | Yyod 46 = | 1fg0d 32 + 9 =
1/4 od 32 = 1/7 od 28 = | 1/9 pdE(i=— 1/9 od b4 — 3 =
0812 = | Yy0d 49 = | Y50d 2T = | 1f50d 18 + 6 =
U a0 | Yud bo= | Lol 63 = Yyod 1672 8=

e. Primjers.
1. Koliko je para u 9 komada od deset para? koliko u
8 komada od deset para i 7 para? — Koliko komada od deset
para i koliko para ¢ini 83, 88, 90 para?
2. Koliko je dm u 8 m i 5 dm?
3. Koliko ¢asova vide ima u 85 ¢asova nego li u jed-
nom satu ?
4. Koliko je listova u 3, 5, 7, 9 slozaka hartije?

5. Jedan je tezak prodao 36 Al plenice i 48 Al razi:
koliko je Al Zita ukupno prodao ?

6. Nekomu starcu imaju sada 82 godine; koliko mu je
godina bilo nazad 50 godina ?

7. Neka domacica ima dva sudi¢a bijeloga vina; u jednom
su sudicu 827 a u drugom 16 ! manje nego li u prvom;
koliko I ima u drugom sudiéu? 3

8. 17 boba stoji 22 h; koliko stoje 4 1?

9. 1 Al kukuruza stoji 10 K; koliko stoji 5, 8, 9 Al?

10. Za 1 komad od deset para dobivamo 9 krusaka;
koliko ¢emo krufaka dobiti za 3, 10, 7, b komada od deset para?

11. Za 1 tak bjeava hode se 9 dkg vune; koliko e se
vune htjeti za 2, 5, 6, 9, 4 taka?

12. Koliko stabala ima u 9 redova, ako je u svakom redu
po 9 stabala?

13. Netko tro$i za hranu mjesecno 22 K; koliko ée potro-
$iti u 2, 3, 4 mjeseca?

14, 1 tak koko8i zapada 9 komada od deset para; koliko

se taka kokoSi moze kupiti za T2 komada od deset para?

15. Uz?84 m puta imaju se nasaditi stabla jedno od dru-
goga udaljeno-7 m; koliko ce stabala za to trebovati?

16. Za jednu se krava u 9 dana potrofilo 90 kg sijena;
koliko se sijena troSilo za nju na dan?
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17. Ako se za 3 m sukna potrofilo 12 K T2 h, po $to je
placen 1 m?

18. Limeni sud prazan poteZe 2 kg a s uljem 11 kg; ako
se pak za samo ulje plati 81 komad od deset para, koliko
komada od deset para stoji svaki kg ulja?

19. Odrastao &ovjek ima u obje vilice 32 zuba; koliko
u svakoj? — Sjekuti¢i odgovaraju cetvrtomu dijelu ukupnoga
broja a ofnjaci osmomu dijelu; koliko je po tom skupa sjekutica
i otnjaka uljudskim Celjustima, a po koliko ih je u svakoj ¢eljusti?

10. VjeZbanja u racunanju brojevima do sto.

a. Dodavanje i oduzimanje.

R

Sradunaj ove vrste:
1.1+ 2 7.24+6 13.100 —2 19. 96 — 6
9 ol o ESRRME UL L g8 =8 - 95— 16
3.1+ 4 9.44+8 15 99— 4 21 90 — 7
4.3 +4 10,2+8 16 98 —4 22 9 — 8
5.9 + 5 ILG.gE S1n 0T = 5 98400 =Y
6. 4 + 5 12.7 4+ 9 18,0908 =5 %4, 9919
_2__
90 +10= |49+ 10=|67+30=[36+12=|35+ 18 =
50+30= |17+ 20=|15+50= |54+ 14=|28+ 32 =
04+20=|25+30=|294+60=|23+25=|T44+19=
) +50= |57+ 20=|46+30=|23 + 61 = | 55 + 45 =
20+80=|51+40=|78+20=|45+32=|24+3T=
_3__
100—10=|98~—10= 83 —50=|89—15=|34— 25 =
40—20=]36—20= |59 —30=|35—13=|73 — 18 =
T0—40= |86 —40=|92—T0=|62— 21 =| 52 — 26 =
90—50=|T7T —50=|81 —60=|76 —42=|93 — 4T =
80—60= |43 —30=|68 —40= |57 —36=| 65— 39 =
s
M+ .=47 | 21+.=32 | 50+.= 80|67+, =98
58 4+.=56 | 694+ .=71 | T0+.=100 | 51 + .= 85
29+ ., =98 | 464+ .=53 | 68+ .= 88 |45+ ,=68
BE . =TT 17+ ,.=8 | 3T+.= W +.=99
864+ .=289 | 34 +.=43 |2B+.= 75 |56+.=T1
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e
Koliko se ima nadodati svakom od ovih brojeva, da se
dobije 100 ?
4b," 27, 81, 30, 52, ¢4, T3, 19, 50, 63;
e B S06, S58, T8l Al 24 61, Al
72, 46, 90, b6, 44, 85, 13, T8, 22, 67;
31, 48, 11, 29, 84, 66, 32, 70, 59, 51;
19, 20, 86, 34, 28, T4, 43, 65, 33, T5;
30, .08, 18,60, 57, 42, 10.7"¢t, 30, 26,
b. MnoZenje.

1 o o e 0 0 ¢ 0 00 ¢ 10 1x 10 = 10 x 1 =
2 e o 6 0 0 0000 0 9 210 = 10 ¢ 2 =
i ik
=l e
I li=d X 2= o 3=l d X 4 = 1 X5 =
2X1=| 4X2=| 2X3=| 4 Xi= TX 5=
4X1=| 3X2=]| 3X3=| TX4i= 3 Xb=
8X1=| 9X2=| 4X3= 10X 4= I X 5=
IX1=|10X2=| §X3=| 3X4i&=| BXb5=
6X1=| 2X2=| 6X3=| 6X4&= 4 X 5=
91 = | E§EX2=1 TX3=].9x4i=| 10 X5 =
I0X1=| 6X2=| 8X3=| 2X &= 6 X5=
EbX1=| TX2=| 9X3=| bX4i=| 8Xb=
TX1=| 5 X2=]10X3=| 8X 4= 2 X b=
N
{X6=| 1XT=| 1X8=| 1 X9=| 1X10=
I0X6=| 3XT=| bX8=| £4X9=]| 2X10=
2X6=| b XT=] 2X8=| 8X9=| 3X10=
EX6=| TXT=| 6X8=| §X9=| §4X10=
6X6=| £4XT=|10X8=| 2X9=| 5 X10=
IX6=| 8XT=|8X8=] 99X 9= 6X10=
3X6=|10XT=| 3X8=| 6X9=| TX10=
TXE=| BXT=| 9X8=| 3 X9=| 8X10=
4X6=| 2XT=| TX8=[10X9=| 9 X 10=
§X6=| 9XT=] §4X8=| TX9=[10X 10 =
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¢. Mjerenje.
10ud40= | 10ud0=|10u 50= | 10u20= | 10 ¢ 10 =
10u60= | 10u7?0 = | 10ul00=  10u80 = | 10 1 90 =
e
Koliko se puta nalazi:
VA 1 R b ) SRR T L
3 u brojevima od 10 do 307
4 W s 20 s ()
W b ey ol
6 , o oAl 1607
Fiias'y 5 Lol
8. o e USRSl
) i a0 sl ()i
el 5 o S0e ] ()7
—13. —
Zurd = | 20 28— | 3u6) = -%u i =|4ubs =
2u 0= |2u 46 = |3 u9B =|2uT8 = |4u92 =
Uil =[2u68=|4u48 =(2u92 = [bHu s —
3u 0=2u26=|4u88=|3ud2=|6uT8=
fu 80=|2u82 = |4uBf—=|3usl=]8ud6—
d. Dijeljenje.

1/100(130: 1/100(11(”3 1/100(1%: 1/10()(180: 1/100(110:
1/100d70= 1/1_00(1 60= 1/100(140: 1/100(150-_'— 1/100(190:
— 14, —
dlgod 10 =] /s 0d 56 = 1. od 30 = 4 ol R —
1'/3 od 270 — 1/9 b 1/2 od 16 = 1/3 od 54 =
iy 0d 28 = | Ygod 80 = | Y5 '0d 36 = ieod 20 =
1/5 od 36 = 1/3 od 18 = 1/100(1 b0 = 1/2 il ) =
1/6 od 48 = 1/3 od 12 = 1/3 od 64 = 1/5 od 45 =
Ypod 21 = | Yp0d 40 = | Y, 0d 63 = | 1/, od 32 =
— 15, —

Saod A0 = | Y, od 98 = L od 68 = o P B
1/2 odiusl) — 1/2 od 42 = 1/3 od 96 = 1/2 od 78 =
Hgod 60 = 1 Yao0d 68 = | Ys0d 48 = | poddh =
1/4 od 80 = 1/2 od 86 = 1/4 od 84 = 1/4 od 2 =
Ys0d100 = | %3 0d 82 = | Y5 0d 88 = | Y5 0d T6 =




73

— 16, —
1/20d16+5$‘1/40d20+6=11/20d24+i3=
e 0d 27 — 3 = 1. 00 68 — T= | Y3 od T8 — AT =
/s od 40 + 6 = 150432 4+ 9= | 1; 0d 96 + 15 =
16 od 48 — 4 = 1s0d 28 — 2= | Y5 0d 86 — 14 =

e. Primjeri.

1. Koliko je para u 2, 3, 4, . . . 9, 10 komada od deset
para? — Koliko je komada od deset para 10, 30, 60, 90, 40,80 h?

2. Koliko je para: a) 3 komada od deset para i Th?
b) 8 komada od deset para i 1 h?

3. Koliko se komada od deset para i koliko para nalazi
u 35, 57, 88, 94, 46, 25, 80, 17, 48, 62 h?

4. Koliko je komada od deset parau 2, 3, 4,...10K? —
Koliko kruna ¢&ini 10, 40, 70, 30, 80, 50 komada od deset para?

5. Koliko je komada od deset para: a) 4 krune i 5 komada
od deset para? b) 7 kruna i 3 komada od deset para?

6. Koliko kruna i para ima u 16, 53, 26, 72, 61, 19,
60, 14, 58, 45, 22 komada od deset para?

7. Koliko je komada od dvadeset parau 2, 3, 4, . . . 10,
12, 18, 20 K ? — Koliko je kruna u 10, 30, 45, 80, 84, 92 komada
od dvadeset para?

8 Koliko je dm u 2, 3, 4, . ..9m? Tm i 3dm?

9 . . om0, 40 70,30, 90 dm?

10, . omiodm 82 dm?

L, L Tem 38 200 9.0 dn

12. , , dm 10, 40, 90, 53 em?

Wi | @2 7500

14 l.140, 6097, B a9

15, . i.gu? 39 4 6dkye

16. , , dkg 20, 50, 37, 84 47

19. , , mjeseca u 3, 7, b, 8, 6 godina?
18,0500 s dati 1109 3,0 dana?

19, , , komada u 2, 4, 5, 7, 8 dvanaestica ?
2. , , listova u 2, 3, 6, 9 slozaka hartije?
) [

, knjiga u 3. 5, 7, 8 rizama?
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22. Jedna je gospoda platila za svijee, §to je kupila, 56 h
a 42 h za Secer; koliko je u sve potrodila?
23. U jednome je selu 78 kuda, u drugome 15 kuéa vige;
koliko je kuca u drugome selu?
24. U jednoj je $umi bilo posje¢eno 56 hrasta, 21 bukva
i 18 jasena; koliko je stabala u sve bilo posjedeno?
2D, Za dvoje teladi potrofile su se 93 K; ako je jedno
tele zapalo 48 K, koliko zapada drugo ?
26. Sud pun ulja tegli 94 kg, sud prazan 15 kg; koliko kg
tegli samo ulje?
27. Netko ima jednu krunu; tom krunom isplati
10, 30, 80, 50, 90, 40, 60, 20, 70 h;
28, 63, 17, 33, 55, 68, 82;15;.92h;
59, 24, 48, 76, 29, 62, b4, 45, 86 h;
koliko mu para preostaje ?
28. Netko duguje 1 K i plati
43 (64, 88, 19, 67, 74, 59, 36) h;
koliko ostaje jo§ duZan?
29. Slavko kupi knjigu za 36 h; da plati knjigu, podade
krunu u komadu; koliko ¢e para primiti natrag?
80, Od 1 Al vina istodilo se
64 (81, 54, 39, 45, 27, 73, 15) I;
koliko je ! preostalo ?
31, 0d 100 kg pirinda ostalo je trgoveu
12 (33, 56, 79, 48, 80, 63, 27) kg;
koliko je kg prodao?
32. 4 kupi Zdrijebe za 88 K i proda ga za 100 K; koliko
je na njemu dobio?
33. U jednom su stadu 94 ovce; proda ih se 15; koliko -
ih ostaje u stadu?
34. Neki je vrtlar prodao 45 mladih vodaka, a ostale su
mu jo§ 52; koliko je vocaka imao ukupno?
35. 1 slofak hartije stoji 10 komada od dvije pare; koliko
¢e stati 2, 6, 7, 10 slozaka?
36. Koliko zapada 7, 5, 3, 8 4l jeéma po 10 K?
Slv e 8, 3, 4, 10 crtanaka po 8 h?

n
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38. Koliko zapadaju 3 I piva po 32 h?

80 % 4 1 boba po 24 h?

4. , zapada 5 [ mlijeka po 16 h?

41. Slugkinja primi 1K, da pode na trg; ona kupi 2 kg
grafka po 26 h i potrodi uz to 32 h za jaja; koliko novea ima
povratiti ?

42. Djevojée kupi 6 pasama po 9 h a 6 pasama po 7 h;
koliko je za sve to platilo ?

43. Na jednoga se konja trodi na dan 13 kg sijena a na
jednu kravu 11 kg; koliko se hode danomice sijena za 2 konja
iza 6 krava?

44, Neki gospodar ima na radnji 8 radnika; u subotu plati
svakomu od njih po 9 K i 12 h; koliko je novca svega isplatio?

45. 1 kl kukuruza stoji 10 K; koliko se Al moZe nabaviti
za 60 K?

46. Sa koliko se komada od deset kruna moZe platiti TOK ?

47. Koliko se dadéica b em dugih moZe dobiti od daske,
koja je duga 1 m?

48. Uzduz ceste na svako 10 m usaden je kamen; koliko
se takovih kamena nalazi uz 80 m ceste?

49. 10 m sukna stoji 80 K; po §to je 1 m?

50. Ako se za 10 K dobilo 20 kg pirinca, koliko ée se
dobiti za 1 K?

5l. Ako se za 1 komad od deset para dobije 30 oraha,
koliko ¢e se oraha dobiti za 1 h?

52. U 10 jednakih redova posadeno je 90 stabala; po
koliko ih je u svakom redu ?

53. 1 Al vina zapada 32 K 60 h; koliko zapada 50, 25 I?

54, Neki radnik placa 100 K na godinu stanarine; koliko
stanarine dolazi na 2 mjeseca ?

55, Neka slufkinja prima na godinu 84 K plate; koliko
plate prima u 2 mjeseca?

H6. Neki je djetak imao 64 svilca; detvrtina se tih svi-
laca zaprela; koliko svilaca ima jo§ da hrani?

ey
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IL. Poéeci radunanja ulomeima.

1. Polovina,
| s \ i
| |

Ako razdijelimo cjelinu na dva jednaka dijela, svaki se taj dio zove

polovina ili polovica ili p6 (Y); 2 polovice (2/,) uzete skupa daju
opet 1 cjelinu.

1. Koliko polovina ima jedna cjelina?
2. , je polovina u 2, 3, 4, 8, 12, 25 cjelina?
3. ., je polovina u 11/, 212, 51/ 141/?

4, , je cjelina 2, 4, 6, 10, 26 polovina ?
b, 14+ th= 6. 1h4 2= “ 4+ th=
2+ 112= 11+ 3 = 21+ 1=
15 + 31/ = 812+ 6= 1612 + 51/ =
Izratunaj ove vrste do 100 ili do bliza 100 :
8. 90 + 1/ 9.821/2 + 11/2 10. 37+ 51k
11, 21— 1= 12 51— 2= 18 1— 1=
101z — 21/s = 81— 3= 4 —11p=
951/a — 81/ = 371 — 18 = 20— 61/a =
Izralunaj ove vrste do 0 ili do blizu 0:
14, 91> —1/> 15.23 — 11/ 16. 61 1/2 — 51/2
17, 2 X 12 = 18. 4 X 11 = 19. 10 X 312 =
b X 1= 9 Kot = 12. X 01 =

20. Koliko se puta 1 polovina nalazi u 7 polovina?
21. Koliko se puta 1/2 nalazi u 1, 2, 3, 512, 174-?
22. Koji je 5.1 dio od 35/2?

23. Koliko je para u 1/2 krune?
2o PR R TR
2., , , dkguifskg?
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26. Koliko je ¢asova u i/2 sata?

27. , , mjeseci u 12 godine?

28, Netko kupi 31/> knjige hartije, pa opet 11/2 knjigu;
koliko je knjiga u sve kupio?

29. Od trube sukna, u kojoj je sada 2b1/2 m, bila su od-
rezana za odijelo 312 m; koliko je m bilo u trubi prije nego
li se sukno odrezalo ?

30. Od 20 kg neke trgovine prodalo se 121/2 kg; koliko
je trgovine preostalo?

31. Neki radnik dobije na dan 11/2 K; koliko ce dobiti
u b dana?

2. Cetvrtina.

e AR R
| | i

Ako se jedna cjelina razdijeli na detiri jednaka dijela, to se svaki
takav dio zove Getvrtina ili ¢etvrt (1/,).

1. Koliko je Cetvrtina u 1 cjelini?
2 ., » Cetvrtina u 2, 4, 7, 12, 20 cjelina?
3. , , Getvrtina u 11/s, 21/, 43/s, 82/5, 131/s?
4, , , cjelina 4, 8, 20, 36, T6 letvrtina?
Y2 E 12
R R TR i RO et

Ako se jedna cjelina razdijeli najprije u 2 polovine, pak svaka polo-
vina opet na dva jednaka dijela, tim se dobivaju takoder ¢etvrtine.

5. Koliko é&etvrtina ima jedna polovina ?
6' n je tetvrtina u 2/2: 3/2.* 5/21 13/2, 25/2?

7' n je pOIOVina 2/4s 6/41 10/4: 34/4: 54/4?
8. 1+ Y= 9. 3hp+2 = 10, 3+ Y=
3412 = 5ifs + 6 = 83/s + 23 =

17 + 4% = 2825 + 315 = 313%/s + 1212 =
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Sratunaj ove vrste do 100 ili do blizu 100:

1. 97 + 14 12. 894 4 3/ 13. 512/ + 41/

14, 81 — 31s= 15. 4 — 3= 16. 93 — 5=
T3 — 43/ = 12 — 345 = 261/ — 83/y=
122/ — 5 = 3T 208 = 411 — 128/s =
Sradunaj ove vrste do 0 ili do blizu 0:

17. 3 — 14 18. 6 — 3/ 19. 321/ — 315

RO o = 21. 6 X 3% = e i e e —
3 X 2y = 9 X b2 = T X 1381 =
15 X 41y = 12 X T — 105¢ 98—

23. Koliko se puta nalazi jedna Cetvrtina u 3 &etvrtine?
24. Koliko je puta 1s u 1, 2, 4, T, 21/, T3/x?
2. Koji je 4. dio od 8/s, 12/s, 28/59

26. Koliko je polovina od 8/, 18/s, 22/5, 192/s?

24, Koliko je para u 1/, 2/s, 3/ krune?
2., , dkg u Ya, s, 3 kg?
2. i ol w s ®y 8y hl?
30. , , mjeseca u /s, 2/s, 3/s godine?
31. |, dasova u /s, 2/s, 3/s sata?
32. Jedna je gospoda &ila prije podne 43/s sata, a poslije
podne 51/2 sati; koliko je sati ukupno &la?

33. Od 8 m platna netko je ostrigao 31/s m; koliko je m
preostalo u komadu ?

34. U jednoj je staklenci 11/2 7 vina, u drugoj 34 I; koliko
je vide vina u prvoj nego li u drugoj staklenci?

35, Jedan je krémar prodao 9 Al vina i na svakom Al
dobio 51/5 K; koliko je u sve dobio?

36. Iz jednog totka toti se u 1 dasu 12%/a 7 vode; koliko
¢e vode isteéi u 8 dasova?
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e e e R e |
J I | I

Ako se jedna cjelina razdijeli na 8 jednakih dijela, to je svaki takav
dio osmina (Ys).

1. Koliko je osmina u jednoj cjelini?
9 ', , osmionu2 3 5,9 12 ¢elina?
3. , , osmina u 11/s, 23/, 55/s, 87/8?
4, , , cjelina 8, 16, 32, 40, 72 osmine?
1/a \ |
g | 1fs | 18 | Y5 | J | | |

Ako razdijelimo jednu cjelinu najprije u 2 polovine, pak svaku po-
lovinu na 4 jednaka dijela, dobivamo takoder osmine.

5. Koliko je osmina u 1 polovini?
6. , , osmina u 2, 6/ 10/5 6/5 35/39
7. , , polovina u ¥s, /s, 20/g 8/g 36/g?

15 \ |
/g | 1/s | I | \ \ l

Ako razdijelimo jednu cjelinu najprije na 4 detvrtine, pak svaku
detvrtinu na 2 jednaka dijela, dobivamo takoder osmine.

8. Koliko je osmina u 1 d&etvrtini?
9. , , osmina u %%, 8, 10/5, 26/5 35/5?
10, , , Gtetvrtina 2/s, 48, 12/s, 28/g, 42/g?

1.1 4+ 3= 12 54 8= 13. a4 =
35+ 2 = 1878 + 933 = 1778 + bYs =
Sradunaj ove vrste do 100 ili do blizu 100:

14. 94 + 38 15. 891/s 4+ 15/s 16. 641/ 4+ 37/s
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179, 13/s— 3= 18,3 — 5= 19, 97s—41=
1273 — 85/s = 83/g — 27/s = 151/ —85/s =
Sratunaj ove vrste do 0 ili do blizu 0:

20. 3 — 3/ 1. 113/s — 148 23, 4212 — 478

e B iy = U, 8 X 5%g= 254X 188 =
T X 31s = 19 3¢ 455— 8-X2183 =

26. Koliko se puta 1 osmina nalazi u 5 osmina?
27. , jeputaisui, 2 5, 13/ 21/, 43/57
28. , je polovina od 2/s, 1&/3, 15, 63/4?

29. Koliko je sati 1/s, /s, 3/s, 7/s dana?

30. Netko pije na objedu 1/z1 vina a na veleri Y/31;
koliko na jednom i na drugom obroku zajedno?

31. Milanu je 81/s godina, a Slavko je 5/ godine mladi;
koliko je godina Slavku?

32. Koliko vina drZe 4 staklenke, ako svaka drzi 15/g1?

4. Desetina.

e R e e ol
T e P P R

Ako se jedna cjelina razdijeli na 10 jednakih dijela, svaki se takav
dio zove desetina (1/;).

1. Koliko je desetina u jednoj cjelini?
2 , , desetina u 2, 3, 8, 9 cjelina?
3. , , desetina u 11/10, 23/0, 5710, 8%10?
4, , Cjelina 10, 20, 40, 70 desetina?
1/ |
Yol Yo | Yho | Yo [ Y0l | | [ |

Ako se jedna cjelina razdijeli najprije na 2 polovine, pak se svaka
polovina razdijeli na 5 jednakih dijela, dobiju se takoder desetine.

n
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. Koliko je desetina u 1 polovici?
. » desetina u 2/2, 32, 5/2, Y2, 17/2?
7. , ., Dolovina 5/10, 18/10, 35/10, 55/10, 95/107

0 | AN ] | l
1 1 I
YT e A R T R P
Ako se jedna cjelina razdijeli najprije u 5 petina, pak se svaka
petina razdijeli na 2 jednaka dijela, dobiju se takoder desetine.

s @

8. Koliko je desetina u jednoj petini?
9. , , desetina u 2/5, 8/, 12/5, 3/, 26/5?
10. |, petina %0, /10, 8/10, /10, ¥/10?

11.1  + tho= 12. %Y+ %= 13. “hot+ 1 =
870+9 = 199/10 + 85/10 = 301/ + 290 =
Sratunajte ove vrste do 100 ili do blizu 100:
14. 89 + 1140 15. 47740 + 5340 16. 691/2 + 3710
17.3t0— tho= 18. 1 — 3/o= 19. 151/10 — 6710 =
870—5 = 13 — 294 = 181/a — T8/y0 =
Sratunajte ove vrste do 0 ili do bliza O:
20. 2 — 3 21. 28 — 3740 23. 451/ — 490
2B, 10" g =a «24, 5 X 6Y10. = ' 2D 2 X A8V =
8 X 13/10 = 9 X 9% = 4 X M%0 =
26. Koliko se puta nalazi 1 desetina u 8 desetina?
2¢. , je puta Yo u 1, 2, 7, 43/10, 12, 31/2?
28. , , osmi dio od %8/10, T2/10, 96/10?

29. Koliko je para ’ krune ?
30, , dm & m?
8 ik
e : g 4/10, 5/10, /10, kg?
oo ¢asova $h10, *ho sata?

Radunica. NiZi stepen. X. 161. Fol. 124/05. 6
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34. Neka je domaéica kupila kave za 110 K, Ielera
za 145 K, pirinéa za 1/2 K; koliko je za sve platila?

35. Truba platna ima 31 3/10 m; koliko ée m platna ostati
u komadu, ako se odreze 187/10 m?

36. 1 m sukna stoji 84/5 K; koliko ¢e stati 9 m?

6. Stoti dio.

Ako se jedna cjelina razdijeli na 100 jednakih dijela, to je svaki
takov dio jedan stoti dio (1/,p). Razdijeli li se cjelina najprije n 10 de-
setina, pak svaka desetina opet na 10 jednakih dijela, dobivaju se takoder
stoti dijeli.

(Predocivanje na metrickoj palici; decimetri su desetine metra, centi-
metri su stoti dijeli metra.)

1. Koliko je stotih dijela u jednoj cjelini?

2. , , stotih dijela u 1 desetini?

3. , , stotih dijela u 2, 3, 7, 9 desetina?

4. , , desetina 10, 20, 50, 80 stotih dijela?

5., T + 35400 = 6. “hoo + o =
8/00 + %100 = 152/00 + 1340 =
7. 37440 — 9 = 8 15 — By =
50%3/100 — 282100 = 523/10 — 279100 =
9. 2 X 3 = 10. 4 X 928100 = 11. 6 X 1518/100 =
9 X e = b X T19/100 = 3 X B2 o0 =
12. Koliko je para krune ?

13, . Cm b m?

14, : : ] 1/100, 19/100, 47/100, A9

e o 50/100, 77/100, 93/100 kg?

16. Netko plati 2513/100 K, 37710 K i 1957100 K; koliko
je u sve platio?

17. 0d 50 kg neke trgovine prodalo se 1837/100 kg; koliko
je ostalo neprodane trgovine?

18. Koliko stoji b kg priene kave po 418/100 K7

e



83

III. Proradunavanje cijena.
a.

1. 1 m svilene tkanine zapada 6 K; koliko zapada 9m?
9 m je 9puta { m, zato e 9 m stati 9 puta 6 K, biva 54 K.
2. 1 tak postola stoji 15 K; koliko ce stati 6 taka?
3. 1 Al vina stoji 48 K; koliko ce stati 2 Al?
4. Koliko zapadaju 2, 3, 4, 5 kl prosa po 16 K?
5. Koliko stoje 2, b, 6, 9 3efira po 8 K 6 h?
6. Koliko stoje 3, 4, 7 &kolskih toraba po 3 K 12 h*
7. Koliko stoji 6 taka rukavica po 2K 16 h?
8. 1 slozak hartije zapada 18 h; koliko zapada 5 slozaka?
9. Koliko stoji 7 stolica po 9K 14 h?

10. 1 dm vrpee stoji 1 h; koliko stoji 1 m ?
1 m je 10 )X 1 dm, zato 1 m stoji 10 X 1 h = 10 h = {1 komad
od deset para.
11. Koliko komada od deset para zapada 1 m, ako 1 dm
zapada 2, 4, 7, 9, 12, 38, 65 h?
12. 1 slozak hartije stoji 8 h; koliko stoji 1 knjiga?

13. Koliko komada od deset para stoji 1 knjiga hartije, -
ako 1 slozak stoji 5, 9, 12h?

14. 1 dkg kave od smokava stoji 1 h; po §to je 1 kg?

15. Koliko kruna zapada 1 kg, ako 1 dkg zapada 9, 20.
39, 50, 72h?

16. Ako 1 kg staroga gvozda stoji 8 h, po Sto je 1 ¢?

17. Koliko kruna zapada 1 ¢, ako je 1 kg po 12, 20, 28,
36, 48 h?
18. 1 kg suhih §ljiva stoji 43 h; koliko stoji 6 kg?
1 kg stoji 43 h = 4 komada od deset para -+ 3 h.
6 kg stoji 6 X 4 komada od deset para 4 6 X 3 h.
6 X 4 komada od deset para = 24 komada od deset para = 2 K 40h
(3055 2 S e Wit b [ 1
R AVR A h il L = 2 K bR
6*
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19. 1 kg pirinéa stoji 52 h; koliko stoji 7 kg?
20. 17 piva stoji 31 h; koliko stoji b 1?
21. Koliko zapadaju 2, 5, 8, 9, 10 I mlijeka po 17 h?

o A y 3,4 6, 7,91 vina po 28 h?
aohy zapada 8, 2, b, 4, 6 kg bragna po 36 h?
ooy e 6,9, 3, 7, 10 kg Secera po T2 h?

25. , zapadaju 3, 10, 4, 5, T m svilene tkanine

po 4 K 60 h?

26. Koliko zapada 6, 8, 7, 9, 4 m sukna po 8 K 10 h?
@, 0 zapadaju 2, b, T, 9] Eitaipo A0 KOG h 2

28. 1 m vrpee stoji 26 h; 29. 11 leée stoji 48 h:

koliko stoji 16 m? koliko stoji 7 1?
1m stoji 26h = 1, K - 1 h 11 stoji 48h = 1, K — 2h
16 m stoji 18/, K -4 16 X 1 h Filiatoji 1, K — 7 X 2h
%, K...=4K T Koy v K ok
HiGE DG — 6 h 7 X 2h = 14 h
4K + 16 h = 4 K 16 h. 3K50h —14h = 3K 36 h.

30. 1 m stoji 20, 25, 50 h; koliko ée stati 18 m?

31. 1 7 octa stoji 21 h; koliko stoji 9 1?
2Hh=1K-+ 1ih

32. 1 kg opabha zapada 49 h; koliko zapada 6 kg?

35, 1 noZid stoji 97 h; koliko ce stati T takovih noZita?
97h = 1K — 3 h.

34. Koliko stoji 8 m po 25, 27, 53, 98 h?

b.
35, 5 dvanaestica ogrlica zapada 20 K; po $&to je

1 dvanaestica?

1 dvanaestica je 5.1 dio od 5 dvanaestica; po tom { dvanaestica stoji

5.i dio od 20 K, biva 4 K.

36. 7 m sukna zapada 56 K; po &to je 1 m?

37. 8 1 mlijeka stoji 96 h; po &to je 1 7?

88. 8 dvanaestica rubaca stoji 56 K; po §to je 1 dvanaestica ?
39. 6 stapa pelatnog voska zapada 84 h; po §to je 1 §tap?
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40. 72 8 K mogu se nabaviti 32 7 jabukovade; koliko za 1 K?
41. 7Za 5 K moZe se kupiti 40 kg sadre; koliko za 1 K?
42. 3 taka djetinjih cipelica stoje 9 K 72 h; po $to je 1 tak?
43. 8 m sukna zapada 40 K 48 h; po §to je 1 m?
44. 9 ki zobi zapada 81 K 36 h; po &to je 1 Al?

45. 1 m vrpee stoji 1 komad od deset para; koliko stoji 1 dm?
1,0 0d 1 komada od deset para = {1 h.

46. Koliko para stoji 1 dm, ako 1 m stoji 2, 8. 18, 26,
40 komada od deset para?

47. 1 kg suhih smokava stoji 1 K; po §to je 1 dkg?

48. Koliko para stoji 1 dkg voska, ako 1 kg stoji 4 K?
49. Koliko para stoji 1 kg, ako 1 ¢ stoji 7, 9, 28, 40 K?
50. Koliko para stoji 1 7, ako 1 Al stoji 18, 24, 68, 32 K?

C.
51. 4 kg suhvica stoje 5 K; koliko Ce stati 12 kg ?
12 kg je 3 puta 4 kg, zato 12 kg stoji 3 puta 5 K, biva 15 K.

52. Za dva ucenika potroilo se 9 K u knjige; koliko se
potrosilo za 14 uclenika u jednake knjige?

53. 61 slatkoga vina stoji 4 K; koliko ce stati 24 {7

54. 8 uredenih spuga , 6K; , , , 40 komada?
55. T kg pirinca o R R R R I ey

56. 2 hl #ita N9 s e D g e

b7, 25 dkg Caja e IR PSR e e

B8, 20/ boljeza: ving ,° 12Ky v e g ARLD

59. 2 sloska hartije , 18h; , , , 1 knjiga?

60. 8 m svilene vrpce , 12 K 16 h; koliko ce stati 16,
24, 40 m?
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61.

d.
15 1 vina stoji 9 K; koliko ce stati 5 1?

51 je 3.1 dio od 151, zato ée 5! stati 3.i dio od 9 K, biva 3 K.

2325

1.

2.
3.

. 16 &g $kroba stoji 12 K; koliko de stati 4 kg?
. 20 m svilene tkanine , 8 K; , , , 4m?
. 32 dkg Safrana P SN R el
. 48 1 piva e o] (R AR (]

. 100 kg ikrice stoji 34 K 60 h; koliko ce stati 50 kg ?
. 1 Al octa stoji 20 K 75 h; koliko ¢e stati 20 2?

1 2l soéivice stoji 28 K 80 h; koliko ce stati 50, 2517?

. 1 kg vanilje stoji 70 K 65 h; koliko ce stati 20 dkg ?
: 0.
10, 5 kg?

40 kg repitnog ulja stoji 56 K; koliko de stati 20,

0.

4 Akl zobi stoje 36 K; koliko ¢e stati T Al?
4 hl stoje 36 K

1, 58t0ji/y0d 6K = 9K

VA e SR R

5 I mlijeka stoji 90 h; koliko stoji 1 1? koliko stoje 3 1?
7 m kadife stoji 91 K; koliko stoji 5 m?

4. 8 m uZeta od Zice stoji 24 K; koliko Ce stati 4 m?

7.
76.

4 Rl kukuruza stoje 44 K; koliko ce stati 9 Al?
b dvanaestica noZica stoji 30 K; koliko de stati

8 dvanaestica ?

7.
78.

3 kg meda stoje 3 K 75 h; koliko stoje 2, 4 kg?
3 djetinje odjece stoje 48 K 24 h; koliko ce stati 2,

b, 4, 6 onakovih odjeca?

79.
80.
81.

4 kg sadre stoje 60 h; po Sto zapada 1 ¢?
1 ¢ loja zapada 95 K; koliko zapadaju 3 kg?
3 1 octa zapadaju 72 h; koliko zapadaju 3 Al?

—_—
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Mjere, utezi 1 novci.

Mjere duZina.

1 metar (m) = 10 decimetara = 100 centimetara.
1 decimetar (dm) = 10 centimetara (cm).

PR B e e N

|
A0 ' . B
AB = 1dm, AC = 1 om.

Suplje mjere.
1 hektolitar (k1) = 100 litara.
1 litar (I) = 10 decilitara (dl).

Mjere vremena.’

1 godina = 12 mjeseca; 1 nedjelja = T dana;
1 dan = 24 sata; 1 sat = 60 lasova.

Brojne mjere,

1 dvanaestica = 12 komada; 1 tak = 2 komada:
1 rizma hartije = 10 knjiga; 1 knjiga = 10 slozaka;
1 slozak = 10 Ilistova.

Utezi.
1 metricki kvintal (¢) = 100 kilograma.
1 kilogram (kg) = 100 dekagrama.
1 dekagram (dkg) = 10 grama (g).

Novei.

1. Prije godine 1858 ralunalo se u Austriji u forinte
konvencionalnog novea, od kojih je 20 komada imalo
233'87 g tista srebra; 1 forinta k. n. imala je 60 krajcara po
4 feniga, a 100 forinti k. n. imalo je istu vrijednost kao
105 forinti austr. valute ili 210 K.
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2. Od 1. novembra 1858 unaprijed rac¢unalo se u forinte
austrijske valute, od kojih se je kovalo 45 komada iz 500 ¢
tista srebra. 1 forinta (for.) imala je 100 krajcara (kr.).

3. Zakonom 2. augusta 1892 bi uvedena krunska valuta,
koja je od 1. januara 1900 jedina zakonita zemaljska valuta.
U njoj ‘je jedinicom ra¢unanja kruna (K) po 100 para (h).

Kuju se kao zemaljski zlatni novei:
@) komadi od dvadeset kruna; &) komadi od deset kruna.

U njima ima %410 suha zlata; iz 1 kg suba zlata kuje se
164 komada od dvadeset kruna ili 328 komada od deset kruna;

kao srebrni novei:
a) komadi od pet kruna; b) komadi od jedne krune;

kao nikelni novei:
@) komadi od dvadeset para; &) komadi od deset para:

kao tuéni novei:
a) komadi od dvije pare; b) komadi od jedne pare,

Od novaca austrijske valute kolat ¢e do dalje naredbe
srebrne forinte; 1 for. = 2 K,

Podto su uzete natrag sve drzavme note i banke po
10 for., 100 for. i 1000 for., kola ovaj novac u papiru:
nove note austro - ugarske banke po 10 K, 20 K, 50 K, 100 K
i 1000 K. '

Kao trgovadki novei kuju se:

a) Augtrijski dukati = 141 K 29-h; /U njima
ima 986 1/o tisu¢ina suha zlata. Na 1 %g suba zlata ide
290°492 komada.

5) Levantinei ili talijeri Marije Terezije,
koji nose sliku carice Marije Terezije i godinu 1780. Oni
nemaju odregjene vrijednosti.
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